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Compte-rendu 
du Conseil d’Administration 

du 09 septembre 2020 
 
 
Etaient présents : Alain Le Goanvic (ALego), Alain Chamboissier (ACh), Pierre 
Lagay (PL), Alain Legardez (ALega), Marcel Masson (MM), 
 Elisabeth Bideau (EB). 
Excusée : Arlette Masson (AM) 
 
En préambule, le Président craint  que les perspectives de proposer des 
conférences se heurtent à un problème  important : en raison de la crise sanitaire 
qui continue, la disponibilité de salles pour nos conférences semble réduite. 
Par exemple, le Ligourès avec lequel nous travaillons, à l’heure actuelle, est 
bouclé : pas de salle en perspective. Il faut impérativement prendre les contacts 
avec : la Méjanes, l’IEP, la MJC Prévert et Les Amandiers. Alego va faire le 
parcours. 
 Egalement, il faut prospecter auprès de l’IMPT, situé en face de la Cathédrale. 
Alega connaît le responsable (Professeur Robert Fouchet) et va le contacter. 
Malgré cette difficulté majeure, et l’ambiance anxiogène que nous subissons, nous 
devons pas perdre notre objectif et continuer à envisager les actions du Cercle 
Condorcet : proposer des conférences et aller de l’avant dans ses actions. Rester 
fidèle à l’esprit de Condorcet, informer et débattre. 
 
Conférence prévue de longue date : « la Dette » 
Nos collègues perpignanais sont toujours disposés à venir tenir une conférence sur 
le thème de la Dette, qui paraît au Cercle un thème des plus criants d’actualité, 
suite au confinement qui a engendré de très fortes dépenses publiques (chômage 
partiel, aide aux plus en difficulté). 
Cependant nos collègues perpignanais proposent plutôt vers le printemps, attendre 
qu’ils aient fait au moins déjà deux conférences sur le sujet. Le Président pense 
que plus l’on retardera la tenue de cette conférence, plus cela risque d’en diminuer 
et déliter l’intérêt. Alega les recontacte à ce sujet. 
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En attendant le résultat du parcours de recherche de salles, nous prévoyons un 
créneau dans la semaine du 16 au 20 novembre, à proposer aux perpignanais. 
 
 
ASSOGORA 
Elle se tient à Aix le dimanche 13 septembre. Aix Assos a annoncé les contraintes 
liées au Covid 19. Le Cercle a décidé de ne pas y participer cette année, au regard 
de la situation sanitaire. 
L’OLPA y sera présente, affirmant que cette manifestation lui permet d’engranger 
des adhésions ! Ce n’est pas, hélas, notre expérience.. 
 
OLPA 
Le Président a participé à leur  CA le 27 août. Un travail commun de nos 
Associations sur le thème « Laïcité et Citoyenneté » nous est proposé. 
Il a donné un accord de principe et en informera le CA des suites à donner. 
 
Conférences à prévoir 
Le « Brexit » : reprendre contact avec l’IEP,  son directeur Rostane MEHDI, dont 
les compétences ont été étendues à la Région PACA.(Alego) 
 Autres Contacts 
 Jean VIARD – peut-être janvier 2021 – thème : » la Métropole  Aix-Marseille » 
Philippe LANGEVIN : » Démocratie, aménagement du territoire ». Cependant M. 
Langevin n’est pas en très bonne santé. M.M se propose de le contacter  pour lui 
poser la question s ‘il serait partant pour ce projet.  Sinon, on peut en parler avec 
M . viard. 
Joël GUIOT, directeur de recherches au CNRS, laboratoire sur les changements 
méditerranées. Proposer une  conférence : « Le réchauffement climatique ».  
ALego se propose de le contacter. . 
Le Président tient beaucoup à ce que le Cercle s’investisse dans ces conférences, 
malgré les problèmes liés au COVID19 ! En particulier la question du 
réchauffement climatique pourrait être une de nos priorités. 
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Réflexions 
Le Président pense que si les conférences ne conviennent plus comme activité du 
Cercle, pourquoi ne pas travailler sur Condorcet lui-même, sur ses pensées et 
réflexions, et les mettre en parallèle avec les différentes situations actuelles.  
Cela pourrait se faire en petit groupe de travail.  
A Lega propose une piste : autour du livre « l’école peut-elle sauver la 
démocratie » de François Dubet et Marie Duru-Bellat, éditions Seuil. 
A ce propos, M.M évoque Edmund Burke, homme politique et philosophe 
irlandais, de la génération de N. Condorcet, un des pères du libéralisme.  
Condorcet étant pour l’universalisation de l’idée des lumières et Burke, opposé. 
Le Cercle pourrait travailler sur cette opposition : ex : « la Laïcité, doit-on la 
préserver, ou la répandre ? (à confronter avec la position de Foucault…) 
PL évoque le livre sur la « citoyenneté » de Dominique Schnapper (fille de 
Raymond Aron), sociologue et politologue : « La communauté des citoyens ». 
Cf Edgar Morin. A noter aussi : « D’un monde à l’autre » De Nicolas Hulot et 
Frédéric Lenoir. 
Le néolibéralisme a « pris un coup » avec le COVID. Va-t-on vers une 
transformation de la société ? Voilà  une question cruciale dont nous devons nous 
préoccuper. 
 
Toutes ces réflexions sont d’autant de pistes de travail qui pourraient à plus ou 
moins long terme remplacer le travail du Cercle : plutôt que de proposer des 
conférences, faire un travail de fond dans ces différents domaines. 
 
Finances 
La subvention de 1 600,00 € a été versée. 
 Cotisations : 11 cotisants sont à jour sur 31. Certains membres du CA sont priés 
de se mettre à jour.. 
 
Tenue du Site 
Le Site est à jour notamment sur les différents comptes rendus du Cercle. 
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POUR INFO : 
Aix Associations fera son AG le mardi 29 septembre  à 18h 
Salle 408 au LIGOURES. 
Le Président y participera. 
 
 
Prochaine réunion du C.A. du Cercle : 

Mercredi 07 octobre 2020 à 17h00 chez le Président 
 
 
Le président                 La secrétaire 
Alain Le Goanvic     Elisabeth Bideau 
 
 
                                                                                                                                                                                   
 
 


